



Către,

**INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL DÂMBOVIȚA**

Având în vedere Ordinul Prefectului nr. 282/07.07.2021 privind convocarea Colegiului Prefectural în data de 30.07.2021, am onoarea să vă transmit **Raportul de evaluare privind activitatea desfășurată de către Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Basarab I" al județului Dâmbovița în semestrul I 2021.**

**RAPORT DE EVALUARE**  
*privind activitatea desfășurată de către*  
**Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Basarab I" al județului Dâmbovița**  
**în semestrul I 2021**

Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Basarab I" al județului Dâmbovița, în primul semestru al anului 2021, pe lângă atribuțiile specifice prevăzute de legislația în vigoare, a fost implicat cu prioritate în aplicarea restricțiilor impuse pentru prevenirea răspândirii epidemiei cu virusul SARS-CoV-2. În această perioadă, datorită relaxării măsurilor, o parte din activități au fost reluate de către personalul de specialitate cu respectarea regulilor stabilite la nivel național.

**ACTIVITATEA DE PREVENIRE A SITUAȚIILOR DE URGENȚĂ**

În primul semestru al anului 2021, au fost executate controale de prevenire a situațiilor de urgență la **54** operatori economici, **93** instituții, **82** obiective de investiție, **4** localități, **1** operator cu risc chimic, **1** la construcții/amenajări hidrotehnice și **23** de audituri la persoane autorizate care efectuează lucrări în domeniul apărării împotriva incendiilor.

Dintre controalele executate la operatori economici, **40** de controale au fost desfășurate inopinat și **7** la obiective care funcționează fără autorizație de securitate la incendiu.

În urma controalelor s-au constatat **667** deficiențe dintre care **21** au fost soluționate pe timpul controalelor, **476** au fost sancționate contravențional (**24** amenzi în cuantum de **66.000** lei și **452** de avertismente), iar pentru **170** dintre deficiențe s-au lăsat măsuri în vederea remedierii.

În perioada analizată au fost emise **40** de avize de securitate la incendiu, **37** autorizații de securitate la incendiu, **3** avize de protecție civilă, **163** adrese de confirmare a neîncadrării în prevederile HG nr. 571/2016, **4** de avize de încadrare în parcelă și **12** puncte de vedere la PUG, PUZ ȘI PUD. De asemenea, au fost emise și **61** de avize pentru transportul de deșeuri periculoase. Pentru situațiile de neobținere a avizului/autorizației de securitate la incendiu au fost aplicate **19** sancțiuni contravenționale, din care **5** amenzi în cuantum de **50.000** lei și **14** avertismente.

Pentru identificarea soluțiilor care să conducă la obținerea autorizațiilor au fost desfășurate **107** activități de asistență tehnică cu persoanele responsabile de la operatori economici ori instituții cu privire la aspecte legate de condițiile precizate în documentațiile tehnice.

Au fost efectuate și **3** instruiri/convocări cu primarii, directorii de școli, reprezentanții inspectoratelor școlare, ai consiliului județean, ai instituției prefectului și cu proiectanți pentru reducerea riscurilor în cadrul unităților școlare și pentru creșterea gradului de siguranță a utilizatorilor construcțiilor care funcționează fără autorizație de securitate la incendiu. Demersul Inspectoratului urmărește asigurarea acordării sprijinului de specialitate în vederea obținerii autorizației de securitate la incendiu de către unitățile școlare care funcționează fără acest act administrativ.

Au fost emise puncte de vedere de specialitate în **47** de situații și au fost înaintate către Instituția Prefectului, Consiliul Județean, unități administrativ-teritoriale și unități de învățământ privind creșterea gradului de siguranță în unitățile de învățământ.

În primul semestru al anului 2021 au fost soluționate **22** de petiții, **3** dintre acestea în domeniul avizării/autorizării și **19** în domeniul apărării împotriva incendiilor.

Inspectorii de prevenire au desfășurat **128** activități de informare preventivă pe timpul controalelor executate, **44** la operatori economici, **79** la instituții și **5** la localități.

În cooperare cu Inspectoratul de Poliție Județean Dâmbovița și Inspectoratul de Jandarmi Județean Dâmbovița, inspectorii de prevenire au desfășurat **54** de activități de informare și control în zonele de risc crescut privind respectarea măsurilor impuse de Legea nr. 55/2020 pentru prevenirea și combaterea răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2. Cu această ocazie au fost distribuite **5769** de materiale informative în format letric (pliante, flyere, stikere, afișe, broșuri).

## ACTIVITATEA DE INTERVENȚIE ÎN SITUAȚII DE URGENȚĂ

În semestru I al anului 2021, subunitățile operative au desfășurat **7.884** de acțiuni de intervenție, dintre care **4.621** pentru asistența medicală de urgență, **411** pentru asistența persoanelor, **359** au fost la incendii, **11** pentru acțiuni de descarcerare, **1.328** alte situații de urgență (protecția mediului, protecția comunităților, misiuni de asanare pirotehnică, salvări de animale) și **1154** misiuni de sprijin în diferite situații, recunoașteri în teren sau exerciții pentru antrenamentul forțelor de intervenție.

În semestrul I din anul 2021, timpul mediu de deplasare al echipajelor specializate a fost de 10,54 minute, iar timpul mediu de intervenție de 53,40 minute.

Din totalul intervențiilor, **20** de acțiuni au fost desfășurate, conform planurilor de intervenție comună, pe teritoriul județelor Prahova(11), Giurgiu(8) și Ilfov(1), județe în care forțele și mijloacele inspectoratului intervin având ca scop timpul redus de răspuns.

Din cele **356** de incendii, **175** au avut loc la construcții și alte amenajări, iar **181** au fost la vegetație uscată și resturi vegetale. Dintre incendiile de vegetație uscată **176** au fost stinse de serviciile profesionale și **5** de serviciile voluntare și private pentru situații de urgență.

Din analiza situației operative de la nivelul inspectoratului, se constată o creștere a numărului de incendii produse la proprietăți individuale din mediul rural, de la **134** în 2020 la **145** în 2021, reprezentând o creștere de 8,4%.

Din nefericire, în primul semestru din acest an, în urma incendiilor produse, **4** persoane au decedat (3 în Dâmbovița și 1 în Prahova), față de **2** persoane în aceeași perioadă din anul 2020.

În ceea ce privește activitatea SMURD, echipajele de paramedici au intervenit la **5.552** cazuri (în medie 30 pe zi), față de **4.824** de intervenții înregistrate în aceeași perioadă a anului 2020. Timpul mediu de răspuns în mediul rural a fost de 16,08 minute, iar în mediul urban a fost de 6,46 minute.

Echipajele SMURD au acordat primul ajutor calificat la **5473** persoane, din care **5264** au fost persoane adulte și **209** copii. Din numărul total al persoanelor asistate, **301** persoane au fost transportate la camera de gardă, **3933** au fost transportate la UPU/CPU de către echipajele SMURD, **97** au fost predate altor echipaje și **1116** au refuzat transportul la spital. Din totalul persoanelor asistate, **440** au fost predate ameliorat, **4623** au fost predate staționar, **12** agravat și **12** decedate.

**Dintre intervențiile serviciilor profesionale, evidențiem câteva care au solicitat o intervenție complexă având în vedere urmările acestora.** Astfel:

În data de 06 ianuarie 2021, în comuna Bezdead a avut loc un incendiu în urma căruia o persoană a decedat. Au acționat pompierii de la Detașamentul Pucioasa cu două autospeciale și un echipaj de ambulanță SMURD, aceștia fiind nevoiți să întindă liniile de furtunuri pe distanțe foarte lungi din cauza terenului accidentat, calea de acces fiind

inaccesibilă autospecialelor de intervenție. În ciuda eforturilor depuse de pompieri, locuința și anexele au ars aproape în totalitate. La sosirea forțelor de intervenție, incendiul se manifesta generalizat la casă și anexele alăturate. Din nefericire, evenimentul s-a soldat cu o victimă, un bărbat în vârstă de 82 de ani, găsit decedat (carbonizat) în interiorul unei anexe, utilizată ca afumătoare.

În data de 15 ianuarie 2021, a avut loc o explozie urmată de incendiu la un apartament situat la etajul 2 al unui bloc cu patru niveluri din orașul Găești. O persoană a fost rănită ușor ca urmare a exploziei fiind asistată medical de paramedicii SMURD și preluată în vederea transportului la spital de către o ambulanță SAJ Dâmbovița. Echipajele de intervenție de la Detașamentul Găești, mobilizate la locul exploziei au localizat și lichidat rapid incendiul, iar pentru siguranța lor, toți locatarii imobilului, 38 persoane, au fost evacuați. La locul exploziei, pe lângă pompieri au fost prezenți și reprezentanți de la companiile de gaze și electricitate, de la Primăria Găești și Inspectoratul de Stat în Construcții, care au făcut cercetări pentru evaluarea pagubelor și stabilirea cauzei probabile a producerii evenimentului.

În data de 16 februarie 2021, pompierii de la Detașamentul Găești au intervenit pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o grădiniță, în comuna Valea Mare, sat Valea Caselor. Sosiți la locul evenimentului, pompierii au localizat și lichidat rapid incendiul, care s-a manifestat în interiorul grădiniței, la un conductor electric căruia i-a ars izolația cu degajări de fum. Din fericire, în urma evenimentului nu au rezultat victime. Cei 7 copii care se aflau în grădiniță la momentul producerii evenimentului au fost evacuați și au mers acasă.

În data de 22 februarie 2021 o persoană a fost găsită decedată din cauza unui incendiu izbucnit în interiorul unei case în comuna Crângurile, sat Rățești. La sosirea forțelor de intervenție, incendiul se manifesta generalizat la acoperișul casei și într-un dormitor al acesteia, existând riscul extinderii și la o gospodărie învecinată, la locuință și anexe, care au fost protejate și salvate din calea flăcărilor.

În data de 24 februarie 2021, pompierii au intervenit în cazul unui accident rutier produs pe DN 71, în localitatea Mircea Vodă, în care cinci persoane au rămas încarcerate. În accidentul rutier au fost implicate două autoturisme și un microbuz. Salvatorii au acționat imediat pentru descarcerarea victimelor din cele două autoturisme, care apoi au fost preluate de echipajele de ambulanță SMURD și SAJ. După acordarea asistenței medicale de urgență, cele 5 victime au fost transportate cu ambulanțele la spital. Pasagerii din microbuz, 5 persoane, s-au autoevacuat și nu au necesitat îngrijiri medicale.

În data de 10 martie 2021 pompierii de la Detașamentul Titu au intervenit pentru salvarea unei persoane care a plonjat cu autoturismul în pâraul Sabar în localitatea Crovu. Din informațiile preliminare exista probabilitatea ca șoferul să fie prins în autoturism. Salvatorii au găsit autoturismul în apă până la plafon și au desfășurat

imediat operațiuni de extragere a autoturismului din albia pârâului, cu ajutorul troliului din dotarea autospecialei de descarcerare. Apa avea o adâncime de aproximativ 2 m. Din fericire în autoturism nu era încarcerată nicio persoană.

În data de 18 mai 2021, în timp ce acționau pentru stingerea unor cabluri electrice peste care au căzut crengile rupte de vânt ale unui copac, pompierii de la Detașamentul Târgoviște au observat degajări de fum prin geamul unei încăperi aflată la etajul unei clădiri din apropiere, în care sunt îngrijite persoane cu dizabilități. Imediat aceștia s-au deplasat în locația respectivă în care au constatat că ardeau materiale combustibile. Incendiul a fost stins rapid de pompieri fără a se produce alte pagube. În același timp au evacuat 20 de persoane aflate în clădire. Intervenția rapidă și faptul că focul a fost observat imediat, incendiul nu s-a putut extinde ori să pună în pericol viața persoanelor din interior.

În data de 10 iunie 2021, echipaje specializate au fost solicitate să intervină în cazul unui accident rutier produs între un autoturism și un microbuz de transport persoane, pe DN 71, în comuna Aninoasa. Din informațiile preliminare, au existat două persoane încarcerate inconștiente (șoferul și un pasager din microbuz). În microbuzul implicat au fost nouă copii evacuați de la locul accidentului, până la sosirea echipajelor de intervenție. Trei dintre aceștia au plecat de la locul intervenției cu alte mijloace, iar ceilalți șase se aflau la aproximativ 200 m de locul accidentului. Aceștia din urmă au fost evaluați medical la fața locului de către echipajele SMURD și SAJ Dâmbovița. Pentru gestionarea situației și acordarea asistenței medicale de urgență victimelor, la locul evenimentului au acționat 4 ambulanțe SMURD, 4 ambulanțe SAJ, 2 echipaje de descarcerare și 2 mașini de stingere. Cele 2 victime încarcerate au fost declarate decedate, iar cei 9 copii au fost transportați la spital.

În data de 30 iunie 2021, pompierii de la Garda Voinești au scos dintr-o râpă de la 30m o persoană care s-a răsturnat cu ATV-ul pe care-l conducea în Pucheni. Au fost mobilizate mijloace de intervenție de la mai multe subunități și echipaje medicale. La locul evenimentului pompierii au identificat o persoană care se afla pe ATV, conștientă, cooperantă. După evaluarea medicală efectuată de echipajul de paramedici, victima prezenta contuzii abdominale și era suspect de fractură membru inferior stâng. Persoana, un barbat de 72 de ani, a fost scoasă de pompieri din râpă și predată echipajului cu medic de la SAJ Dâmbovița pentru transportul acesteia la Unitatea Primiri Urgențe din Târgoviște.

În perioada analizată, ca urmare a manifestării fenomenelor hidro-meteorologice periculoase s-au produs evenimente la care echipajele specializate ale inspectoratului au fost solicitate să intervină în mai multe localități din județ.

Pentru gestionarea evenimentelor au fost mobilizate forțe și mijloace din cadrul inspectoratului și din cadrul structurilor județene cu atribuții pentru intervenția și constatarea și evaluarea pagubelor.

În data de 28 mai 2021, fenomenele meteorologice produse în anumite zone din județul Dâmbovița au solicitat intervenția echipajelor de pompieri pentru înlăturarea efectelor acestora. Astfel peste 40 de pompieri au acționat pentru evacuarea apei din gospodării inundate în localitățile Pucioasa, Fieni, Brănești, Mănești și Potlogi. În localitatea Pucioasa, Cartier Micumesti, pe malul paraului Bizdidel, pompierii au acționat cu cordițe de salvare și veste pentru preluarea a două persoane de 69 ani și 44 ani surprinse de creșterea apei și care se aflau într-o stare accentuată de oboseală. Ulterior au fost evaluate medical pentru a se asigura ca starea acestora este una bună.

În dimineața zilei de 2 iunie 2021, 11 pompierii de la Detașamentul Moreni și de la Garda Cornești au intervenit pentru salvarea unei persoane și a 800 de oi, izolate de apă, pe malul râului Cricovul Dulce în comuna Cornești, sat Cristeasca. Animalele au fost evacuate de către pompieri și cioban către o zonă sigură.

În după-amiaza zilei de 10 mai 2021, urmare a manifestării fenomenelor meteo periculoase, ploi abundente și vânt, echipaje de pompieri au acționat în Conțești, Pucioasa, Moreni, Ulmi, Târgoviște și Răzvad pentru degajarea copacilor doborâți de vânt care blocau căile de circulație și pentru evacuarea apei din gospodăriile inundate. Peste 50 de gospodării au avut apa în curte, în 10 locații au fost inundate beciurile și în 3 cazuri apa a pătruns în casă. În teren au acționat peste 40 de pompieri cu 10 autospeciale și 8 motopompe pentru evacuarea apei. Din fericire nu au fost înregistrate victime.

Pe perioada manifestării fenomenelor hidro-meteorologice periculoase au fost afectați peste 1,28 km de drumuri județene, 30 km de drumuri comunale, 35.6 km de străzi, 8 poduri și 5 podețe peste drumurile județene și comunale. De asemenea, au fost afectate de inundații 8 locuințe și 11 anexe gospodărești.

Pagubele înregistrate ca rezultat al condițiilor hidro-meteorologice periculoase care au avut loc în perioada mai – iunie 2021, în valoare de peste **5.650** mii lei, au fost centralizate și transmise Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației în vederea accesării Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene.

## **DEZVOLTAREA CAPACITĂȚII PROFESIONALE A PERSONALULUI**

Din cauza nevoilor operative pentru asigurarea încadrării mijloacelor tehnice de intervenție cu personal specializat (paramedici) și datorită relaxării măsurilor instituite în domeniul sănătății publice, paramedici, la Centrul de Formare și Pregătire în Descarcerare și Asistență Medicală de Urgență s-a reluat activitatea de pregătire. Astfel, au fost organizate 2 sesiuni de curs de pentru prim-ajutor calificat la care a participat cu personal din cadrul ISU Dâmbovița și ISU Giurgiu.

La solicitarea Unității Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Județean de Urgență Târgoviște, am asigurat sprijin prin instruirea a **30** de brancardieri, care au participat la cele **2** sesiuni de pregătire în cadrul cursului de prim ajutor de bază. De asemenea, **14**

voluntari înscriși în programul "Salvatori din pasiune" din seriile X și XI, au parcurs cursul de prim-ajutor de bază, dobândind competențe în domeniul acordării primului ajutor de bază.

Activitățile au fost desfășurate cu respectarea strictă a măsurilor de distanțare socială, cu un număr restrâns de participanți și cu respectarea normelor de sănătate publică instituite pentru prevenirea răspândirii virusului SARS-CoV-2.

Activitățile de pregătire a personalului aduc un aport substanțial în creșterea capacității de răspuns integrat în situații de urgență medicală, incendii și protecție civilă. Aceste activități au urmărit planificarea și participarea la antrenamente/ședințe de pregătire de specialitate, pentru îmbunătățirea abilităților practice ale personalului operativ care presupun stingerea incendiilor, acordarea primului ajutor calificat și descarcerare, căutare și salvare din medii ostile vieții, salvare de la înălțime, asanare pirotehnică ori cunoașterea tehnicii de intervenție.

Au fost organizate și executate ședințe de pregătire comună a echipajelor din mai multe subunități pentru:

- *salvare de la înălțimi* – antrenament pentru lucrul cu autospeciala de intervenție și salvare de la înălțime;
- *salvare din mediul acvatic* – antrenament cu ambarcațiunile din dotarea inspectoratului și comune ale scafandrilor de la ISU Dâmbovița și ISU Prahova;
- *descarcerare* – antrenamente pentru intervenții în caz de accident rutier.

Pe lângă activitatea de intervenție, în vederea verificării reacției principalelor structuri cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență la nivel județean, în data de 13 mai 2021, a fost testat, pentru cazul producerii unui accident major, Planul de urgență externă al unui operator economic din Doicești, încadrat la Risc Major (SEVESO). În cadrul exercițiului au fost testate două scenarii. Prima situație a fost cea în care s-a produs o deversare de apă amoniacală și dispersie de vapori de amoniac, iar a doua situație a fost cea a unui incendiu la magazia de substanțe inflamabile.


Exercițiul a urmărit viabilitatea Planului de Urgență Externă, antrenamentul forțelor de intervenție din obiectiv pentru realizarea unei reacții optime, respectiv înștiințarea, avertizarea, alarmarea și informarea forțelor de intervenție, a autorităților publice cu atribuții în domeniu și a populației.

La activitățile de formare profesională continuă în bazele de pregătire și centrele antrenament și pregătire de specialitate din unitățile I.G.S.U. au participat **30** de subofițeri.

Este în curs de omologare punctul de antrenament de la Detașamentul de Pompieri Moreni, iar în cadrul Detașamentului de Pompieri Târgoviște s-a finalizat prima parte poligonului de antrenament, urmând ca amenajarea realizată să fie omologată.

La această dată, în cadrul inspectoratului, își desfășoară activitatea **37** de voluntari dintre care **9** încadrează ambulanțele SMURD alături de personalul inspectoratului. În perioada analizată s-a desfășurat o nouă campanie de recrutare, în cadrul programului de voluntariat "Salvator din pasiune", pentru realizarea unei noi serii de voluntari.

Cu deosebită considerație,

 **Î. INSPECTOR ȘEF**  
**al Inspectoratului pentru Situații de Urgență**  
**"Basarab I" al județului Dâmbovița**  
*Locotenent-colonel*  
*Ing. FLOREA Cristian-Claudiu*

Se transmite prin email la adresa: [mihaela.tudorache.ipdb@mai.gov.ro](mailto:mihaela.tudorache.ipdb@mai.gov.ro)